

无纸化操作、磁铁吸盘式桩考、全程录像、当天拿证……

中心城区首个标准化摩托车驾照考场投入使用

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 无纸化操作、磁铁吸盘式桩考、GPS定位、当天拿证……11月3日，记者从市公安局交通管理支队获悉，中心城区首个标准化摩托车驾驶证考场已通过上级部门验收并正式投入使用。

当日上午，记者来到位于中心城区周口大道与交通大道交叉口附近的摩托车驾驶证考场。在科目一考场入场处，设置安装了人脸识别闸机，自动校验考生约考日期和场次，人脸识别自动比对身份，杜绝替考现象。室内16个考台干净明亮，安装了手机信号屏蔽器，杜绝作弊行为。

在科目二考试场地，记者看到，用于考试的一辆崭新的普通摩托车和一辆三轮车停放在指定地点，考场内标

示线、磁铁吸盘式桩架、单边桥、坡道等考试项目设施一应俱全。而科目三考场设置在整个考场的西南角，在一排监控摄像头的拍摄下，学员将从起点处驾驶摩托车驶向终点。“考场设在永胜驾校内，是按照上级公安交管部门的要求建设的，目前已经验收合格并正式投入使用。它的启用，标志着中心城区结束了无摩托车驾驶证考点的历史，也能更好地提高摩托车驾驶员的安全意识以及驾驶技能，减少摩托车驾驶事故的发生。”市公安局交通管理支队机动车驾驶人考试中心民警高春林说。

哪些人需要考取摩托车驾驶证？摩托车驾驶证分为哪些类型？考试车辆能不能使用自己家的摩托车？考试结束啥时候能拿证？在采访过程中，永胜驾校负责人张永胜就市民关心的热

点问题一一进行了解答。

在候考大厅内，张永胜指着门口停放的一辆摩托车说：“为了有效净化交通环境，我市持续开展三轮车治理工作，按照工作要求，需要上牌照的三轮车和两轮摩托车、电动车的驾驶人都应该主动考取摩托车驾驶证，持证驾车。”按照分类，目前摩托车驾驶证主要有三种类型：一是F证，持证人可以驾驶轻便摩托车；二是E证，持证人可以驾驶普通两轮摩托车和轻便摩托车；三是D证，持证人可以驾驶普通三轮摩托车、普通两轮摩托车和轻便摩托车。

在科二考场内，一辆考试用摩托车停靠在标志处，张永胜拿起头盔进行讲解。“考试车辆虽和普通的摩托车一样，但是车辆安装的设备跟考场内的一些设备是联网的，就像汽车科目

考场是一样的，每个环节的信息都是通过网络传输到电脑上，保证考试过程中公开公正透明。所以，市民自己的摩托车是不能用来考试的。”张永胜说。

考试结束多久能拿到驾驶证，是市民比较关心的问题之一。“市民来驾照报名，通过照相、体检等程序符合报考要求的，我们会组织学员在场地进行培训，练习合格之后即可预约考试。值得注意的是，驾驶员在掌握交通安全和文明驾驶等理论知识的基础上，还要完成桩考、定点停车、坡道起步、单边桥等项目的考试内容。参加考试的学员通过科目一考试后，就可以预约科目二、科目三考试，待全部通过考试项目后即可实现当天拿证。”张永胜说。②5

周口新增一家三级医院



11月3日晚，周口骨科医院（原周口协和骨科医院）在院前广场举办庆典晚会，庆祝该院晋升国家三级医院暨建院20周年。周口骨科医院的成功晋级，让我市的三级医院队伍又增加了一支生力军。图为晚会现场。

记者 李伟 摄

河南省工艺美术精品“琢百花杯”手工原创作品展评销会暨第二届“河南礼物”认定活动将在沈丘举行

□记者 梁照曾

本报讯 昨日，记者从市民协获悉，由河南省轻工业行业协会主办，河南省轻工业行业协会珠宝首饰中心、沈丘玉文化产业园承办，河南省轻工业行业协会玉雕大师专委会各办事处、周口市民间文艺家协会等协办的河南省工艺美术精品“琢百花杯”手工原创作品展评销会暨第二届“河南礼物”认定

活动将于11月11日在沈丘县玉文化产业园举行，为期3天。

沈丘县是中国玉雕文化之乡，有着丰富的玉雕文化产业和玉雕文化人才，每年举办的大型玉雕文化交流活动有力地助推了河南省工艺美术及珠宝玉石首饰行业的发展。据了解，本次活动旨在将本次活动打造成中西部地区规模最大、档次最高、品牌最多、人气最旺的工艺美术及珠宝玉石首饰盛宴。

该活动将于11月11日上午在沈丘县玉文化产业园开幕，12日下午撤展。届时，玉雕大师和专家们将对参展的作品进行打分，评出特别金奖、金奖、银奖、铜奖、“最佳创意奖”“最佳工艺奖”，还将评出160个优秀作品，作为“河南礼物”向社会推广。

活动期间，还将举行河南省轻工工艺美术行业论坛活动。②5

家门口的休闲好去处

“风情小镇”渐露芳容

□记者 梁照曾

本报讯 以创意型的文化旅游消费为导向的新型产业，正成为城市经济活力的一个出发点。目前，川汇区孙嘴村的颍河湾项目正成为中心城区的一个亮点，未来，这里将被打造成周口特色的文旅“风情小镇”。

11月3日下午，记者沿着绿水环绕、林木参天的河堤来到孙嘴村颍河湾项目所在地，记者看到，经过一年多的建设，沿河的大片民房经过建设者富有创意的改造，渐露芳容，坑塘植荷，配以茅草小亭、一叶渔船，别有情致。红砖民居及小院配以瓮瓦，透绿的花墙，院内摆设着各种农耕时代的老物件，古朴不失典雅，砖石小径的两旁植有草皮，风情万种。

记者注意到，该项目就地取材，古朴而简约。几处40年前的土屋也被保存下来，点缀在红砖民舍间，非常有情调。据了解，目前进驻该项目的有民宿、餐饮、手工作坊等。项目负责人告诉记者，一期项目使用了50家民房民宅，基础改造预计年底完成，有望年后开放，届时，这里将成为周口的又一处文旅休闲景点。

我市快递行业进入旺季

□记者 姬慧洋

本报讯 11月1日凌晨，快递业的“双11”正式拉开了序幕。11月3日，记者从市邮政管理局获悉，今年我市快递行业旺季预计持续103天，其中，“双11”期间（11月11日至16日）将出现旺季峰值。目前，该局已对2020年快递业务旺季服务保障工作进行了安排，确保市民的快递“飞”得更快、更稳。

据市邮政管理局相关数据分析，2020年快递业务旺季自11月初至2021年春节（2月12日）前夕，共计103天。同时，根据相关预计情况显示，“双11”“双12”以及2021年元旦和春节前的电商集中促销，将带动快递业务量显著增长。

据了解，为了做好快递旺季保障工作，全市寄递企业做好了充足的准备，纷纷加强人员、车辆、场地等能力储备，目前，全市寄递企业投递人员和投递车辆较日常新增30%，确保包裹能及时送到消费者手中。